

亚运实现卫冕! 中国女排3:0击败日本夺金



10月7日晚，第19届亚运会女排比赛在杭州师范大学（仓前校区）体育馆落下帷幕，蔡斌挂帅的中国女排直落三局以3:0（25:15、25:21、25:21）零封日本成功卫冕，泰国女排同样是以3:0（25:19、25:23、25:20）击败越南斩获铜牌。至此，本届亚运会冠亚季军分别归属中国女排、日本和泰国，越南以第4名收官创造历史最佳战绩。

主教练蔡斌在决赛安排二传3

号刁琳宇顶替丁霞担任首发，其他位置沿用副攻1号袁心玥（队长）与7号王媛媛、主攻12号李盈莹和10号王云露、自由人18号王梦洁与接应6号龚翔宇出战。

虽然中国女排在决赛发球得分以3:3与日本队不相伯仲，但得益于进攻53:47和拦网11:0两环节占据优势，并且自身失误也是以7:8少送东亚魔女1分，最终直落三局以3:0完胜成功卫冕。副攻队长袁心玥独揽18分荣膺单场得分王，这

18分来自进攻17分和拦网1分。左手主攻李盈莹、对角副攻王媛媛以及接应龚翔宇各自为中国女排贡献16分、12分和10分。

这是蔡斌执教生涯斩获的第一枚亚运会金牌，并且豪取6连胜0丢局，追平郎平挂帅在2018年创造的全胜夺金纪录，同时这也是女排姑娘们继1982、1986、1990、1998、2002、2006、2010和2018年登顶后荣膺亚运会历史第9冠。

（综合）

夺冠之路：关关难过关关闯

在6日举行的杭州亚运会女排半决赛上，中国女排始终掌控着场上主动，并直落三局击败泰国队，以全胜战绩闯入决赛。而在9月初的亚锦赛决赛中，中国女排2:3惜败泰国女排，但那时的中国女排队容队貌并非主力班底，在本届亚运会，火力全开的女排一雪前耻。之前，中国女排同样以3:0战胜印度、朝鲜、韩国以及越南。

伤情困扰难抵韧劲十足

此前在巴黎奥运会资格赛中的表现并不令人满意，中国女排备受各界争议。一场资格赛打完，女排不仅未获得直通奥运赛场的入场券，而且核心队员受伤。

在资格赛中，核心队员李盈莹因扭伤膝盖，短暂下场接受治疗，这是她唯一一次被替换下场，使得球迷们对女排的核心力量产生怀疑，以至于赛后出现了球迷集体高喊

“下课”事件。

祸不单行，在对阵朝鲜女排的小组赛中，二传手刁琳宇手指受伤。

但女排姑娘们没有放弃。回溯中国女排的亚运之旅，每一次胜利，都靠艰难的拼搏完成。越是困难时刻，女排姑娘们越焕发出顽强拼搏的精神斗志，这样一股竞技体育的精气神，感染着现场每一位观众。在此前对越南队的比赛中，中国女

排的发球对越南队构成了极大威胁，干扰了对方一传的步伐，随后，比赛的节奏也始终掌握在中国女排手中。而与韩国队较量时，无论是面对韩国队高质量的发球，还是进攻节奏的压制，中国女排姑娘们始终不骄不躁。队长袁心玥主动组织多个有效进攻，在第三局摸清了对手发球和进攻节奏的情况下，果断出手扭转比分进程。

关关难过关关闯

中国女排主教练蔡斌曾在接受采访时表示，“中国女排在杭州亚运会的目标就是金牌。”

为何这枚金牌对中国女排而言如此重要？这不单是作为东道主在家门口打比赛的面子问题，更主要的原因要从无缘直通巴黎奥运会说起。

巴黎奥运会女排有12支队伍参赛，东道主法国队自动获得参赛资格，奥运资格赛产生6支直通队伍（每组前两名），其余5个名额将在2024年世界女排联赛分站赛后

根据世界排名产生。

所以，中国女排只能凭借世界排名再次争夺奥运会入场券。虽然这条路很难，需要有五关斩六将的精神，但这对于中国女排而言并不是难题，女排精神和中国队的先天优势攻不可破。

女排姑娘们懂得利用自身优势碾压对方的弱势，直捣对手内心防线。在面对越南队的比赛中，中国女排有身高优势。高拦网就像一堵密不透风的墙，死死地将对手压制在网线外。在该场比赛的第三局开

局，对手接近崩溃，始终适应不了中国队的高拦网，接连丢分。

向前看，关关难过关关闯。通过这几场比赛可以看出，女排姑娘们“关关小心不敢大意”，几场连胜足以证明，这种心理压力已被女排姑娘们消化成动力，在闯关途中迸发其威力。

此前采访，队员王梦洁曾表示，亚运会在中国主场举行，女排队员们要力争每一场的胜利，打出队伍的精气神。

（综合）

杭州亚运会 票务收入超6.1亿

记者从7日的杭州亚运会赛事总结新闻发布会上获悉，截至7日上午，杭州亚运会售票总数超过305万张，票务总收入超过6.1亿元，观众单日入场数在10月1日最高，达到29万人。

杭州亚运会主新闻发言人毛根洪介绍，本届亚运会总体上座率超过92%，随着赛事越来越精彩，上座率也在稳步提升，近几日能达到95%至96%。“高的时候有100%。”毛根洪说。

其他与赛事总结相关的数据中，杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南介绍，截至10月6日，本届亚运会已产生了432枚金牌，有27个国家与地区的运动员获得金牌，有36个国家与地区的运动员登上领奖台；累计打破世界纪录15次、亚洲纪录28次和赛会纪录150次。

在竞赛服务保障方面，覆盖了从抵离口岸到驻地酒店、到赛场等“亚运场所”，启用了836公里的亚运通勤路线、276公里的亚运数字专用道、51个临时停车场。

毛根洪提到，组委会把赛会期间的“食品安全”摆在重要位置，尤其重视食源性兴奋剂的防控，明确对运动员五类高风险食材实施60种兴奋剂检测。

（新华社）

惠民亚运： 超千万人次提前 “共享”亚运场馆

杭州亚运会收官在即，杭州亚组委日前在“简约亚运、惠民亚运”主题新闻发布会上透露：杭州首开先河，将亚运场馆在亚运之前提前面向大众开放，预约场馆、参与运动的群众超过1000万人次。

杭州亚运会主新闻发言人毛根洪表示，“简约”是亚运整个筹办过程中始终贯穿的指导思想和总体要求，而“惠民”则是亚运筹办工作目标和办赛效果的体现。

一批场馆设施的建成丰富了群众锻炼的场景选择；一系列专业赛事的相继落地提升了杭州的城市影响力；一个专业赛事筹办团队的脱颖而出为未来承办大型综合性赛事提供了人才储备……毛根洪说，这些都是杭州“惠民亚运”的重要体现。

“数智”城市建设也是“惠民亚运”的重要成果。据介绍，杭州亚运会在筹备过程中形成了一个以数字化手段支撑的工作体系，其中，“智能亚运一站通”，在赛后汇集更多便利市民、游客的要素、信息和服务。

此外，毛根洪表示，依托于承办亚运会而进行的城市建设改造、环境治理、交通提级、场馆设施完善等举措，都将推动实现亚运惠及于民。同时，在此过程中培养起来的全民健身的习惯、社会文明志愿的精神、公共服务能力等，也将对杭州等城市的未来发展产生深远影响。

（据新华社）